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Конкурс за „Първи български студентски електромобил в Shell Eco-marathon Европа 2012”
май 2011
1. Идея: Съвместен конкурс на Shell България и FullCharger България, с подкрепата на Министерството  на икономиката, енергетика и туризма. Целта на конкурса е да провокира студенти от технически и транспортни висши училища, както и ученици от средни технически училища, да разработят проект за електромобил, съвместим с изискванията на ежегодното състезание Shell Eco-marathon, и да кандидатстват с този проект за участие в състезанието. В тази връзка Shell България и FullCharger България са организатори на конкурса.
2. Награда: образователната институция, чийто проект за електромобил спечели конкурса, ще получи финансиране за конструирането на електромобила, осигурено от FullCharger България. Този проект за електромобил ще има възможност да кандидатства пред Shell Eco-marathon за участие във финалите на Shell Eco-marathon Европа 2012.

3. Жури: състои се от представители на компаниите организатори – Shell България и FullCharger България, от представител на Индустриален клъстер „Електромобили”, както и от представител на Министерство на икономиката, енергетиката и туризма.

4. За Shell Eco-marathon

Shell Eco-marathon е един от най-големите социални проекти на Shell в глобален план. Това е ежегодно състезание за икономия на енергия, в което участват студенти и ученици от технически висши и средни училища по целия свят с конструираните от тях еко автомобили. Победител е отборът, чийто автомобил измине най-дълго разстояние с най-малко количество енергия. От четири години два български отбора – тези на Технически университет – София и на Технически университет – Варна участват в състезанието със своите икономични автомобили и с всяка изминала година резултатите им се подобряват.
Състезанието се провежда в три региона по света – Европа, Америка и Азия. Стартът в Европа, в който вземат участие и българските отбори, през 2011 ще се състои в Германия на пистата Eurospeedway Lausitz, близо до Берлин. Shell организира и финансира провеждането на състезанието.
Студентските и ученически отбори кандидатстват през месец октомври със свои проекти на автомобили по предварително зададен от Shell Eco-marathon правилник. След като бъде одобрен за участие в старта през следващата година (потвърждението идва до края на настоящата) , отборът започва разработването на своя автомобил. Стартът за Европа се състои през месец май, като изборът на писта се комуникира допълнително. Самата писта е професионална и се наема от организатора Shell.
Категории автомобили: в състезанието могат да участват две категории автомобили – „Прототипи” и „Градски тип”. Автомобилите от съответната категория трябва да отговарят на изискванията за нея съгласно Правилника на състезанието.
Задвижване на автомобилите: съществуват две основни категории задвижване на автомобилите: двигатели с вътрешно горене и електромобили. През 2011 г. двигателите с вътрешно горене имат право да използват следните горива: бензин, дизел, синтетичен дизел от природен газ, етанол и биодизел (100 %). Електромобилите имат възможност да използват следните източници на енергия – водородна горивна клетка, слънчева енергия и plug in батерия. Независимо от вида на задвижване на автомобила, както и от използваното гориво или източник на енергия, консумацията на енергия по време на състезанието се приравнява към еквивалента на един литър гориво (бензин).
Рекордът в състезанието от 4896 км, изминати с еквивалента на 1 литър гориво, принадлежи на автомобил, задвижван от водородна горивна клетка и е постигнат по време на Shell Eco-marathon Европа 2010. 

Правилникът за участие в Shell Eco-marathon 2012 ще бъде публикуван през месец август 2011 г. Процесът на кандидатстване ще стартира през месец октомври 2011 г. Не се очакват значителни различия между правилника за 2011 и 2012 г. Въпреки това ще изпратим до всички участници в конкурса новите правила, както и пояснение към промените в тях спрямо 2011 г., след като бъдат публикувани официално. Целта на настоящия конкурс е участниците да изготвят проекти на своите автомобили във вид, подходящ за подаване към Shell Eco-marathon, като спечелилият конкурса ще получи финансиране на своя проект от страна на FullCharger България.
5. Регламент.

В конкурса участват самите образователни институции – средни транспортни/ технически училища и висши технически училища.  Необходимо е преди всичко да се сформира отбор на съответния университет или средно техническо училище. Пилотите на отбора задължително трябва да са ученици или студенти в кандидатстващата институция. Участниците трябва да разработят проект (дизайн и чертеж) за електромобил, който да отговаря на условията за участие в Shell Eco-marathon Eвропа. Изисквания към кандидатурите на участниците: всяка кандидатура, подадена от съответната образователна институция, трябва да съдържа информация за сформирания отбор. Всеки отбор трябва да има мениджър на екипа, пилот и резервен пилот. Мениджърът на екипа отговаря само за един автомобил и осъществява връзката между отбора и организаторите на конкурса и на Shell Eco-marathon. За целта е необходимо поне мениджърът на отбора да владее английски език. Всички членове на отбора трябва да имат навършени 16 години.Основният пилот на един автомобил не може наред с това да бъде резервен пилот на друг автомобил. Няма ограничение за броя на членовете на един отбор. Пилотите на автомобилите трябва да тежат най-малко 70 кг в пълна униформа. По време на състезанието е задължителна употребата на предпазна каска.
· Начин на подаване: електронно на имейл адрес Shell.Bulgaria@shell.com и по поща куриер на адрес София 1510, ул. Резбарска 5, за Shell България.

· Всички документи трябва да бъдат подготвени на английски език и да съдържат подпис и печат на съответното училище. Необходимо е училищата, които решат да вземат участие в конкурса, да изпратят потвърждение до Организаторите на следния имейл адрес: Plamena.Dimitrova@shell.com
Необходими документи:

· Попълнен на английски език формуляр за кандидатстване (Application form )
· Project Summary & Project Details – представяне на концепцията за Вашия автомобил, материали, които ще вложите, остойностяване на отделните елементи (приблизително, като е добре да направите проучване и да базирате предположенията си на реални оферти). 
· Снимки, дигитални чертежи, скици на автомобила, както и пояснения в текстов вид към всеки от тези документи. Не се допускат ръчно изготвени документи от такъв вид. Пакетът с указания за участие в конкурса съдържа примери за снимки и чертежи, които е препоръчително да използвате, както и такива, които не препоръчваме да предоставяте.
Срокове на конкурса:

· Краен срок да потвърдите участието си в конкурса: 30 юни 2011 г.

· Публикуване на Правилника на Shell Eco-marathon 2012, съгласно изискванията на който следва да бъдат изготвени проектите – месец август 2011 г. на уеб страницата на Shell Eco-marathon (публикуването на новия правилник яе бъде комуникирано от страна на Shell България към всички участници в конкурса)

· Краен срок за подаване на документи – по електронен път и по поща: 16 септември 2011 г.

· Краен срок за обявяване на победителя в конкурса: 30 септември 2011 г.

Последващи стъпки на кандидатстване пред Shell Eco-marathon:
· Краен срок за кандидатстване с проект на автомобила пред Shell Eco-marathon – месец октомври 2011 г. (конкретната дата ще бъде обявена и комуникирана към участниците на по-късен етап)

· Финално одобрение на подадените в Shell Eco-marathon кандидатури – декември 2011 г.

· Конструиране на автомобилите и подготовка за участие в Shell Eco-marathon Европа 2012 – януари 2012 г. – май 2012 г.

· Участие във финалите на Shell Eco-marathon Европа 2012 – май 2012 г. (конкретните дати ще бъдат обявени на по-късен етап).
Критерии за оценка:

· Съвместимост на подадените проекти с изискванията на конкурса и на Правилника на Shell Eco-marathon 2012 за:

· Участие в състезанието

· Конструиране на автомобил в категорията „Градски тип”

· Конструиране на електромобил, задвижван чрез plug in батерия

· Необходимо е проектът да бъде икономически изгоден – прекалено скъпите и прекалено евтини проекти крият риск от невъзможност да бъдат реализирани – първите – поради твърде висок бюджет, а прекалено евтините – поради неспазване на изискванията за безопасност и проблеми при представянето по време на потенциално участие в Shell Eco-marathon. 
· Конкурентноспособност на проекта – в случай, че няколко на брой проекта покрият напълно горните изисквания, е възможно да се обяви втора фаза на конкурса с изключително кратък срок и допълнителни конкретни насоки към участниците, за да доработят те своите предложения.

За въпроси: Пламена Димитрова, Shell България: +35929601752, Plamena.Dimitrova@shell.com
6. Изисквания към автомобила

Публикуваните по-долу изисквания са базови. В приложение на английски език можете да откриете общите и специфични условия за участие в Shell Eco-marathon, както и конкретните технически изисквания за конструиране и задвижване на автомобилите с plug in батерия в категорията „Градски тип” на Shell Eco-marathon. Необходимо е Вашата кандидатура и проект за автомобил да съответстват на всички изисквания на Shell Eco-marathon, за да бъде допуснати потенциално до състезание, както и за да отговарят на условията на настоящия конкурс. Правилникът за 2012 г. ще бъде официално публикуван през месец август 2011 г. и организаторите на конкурса - по-конкретно Shell България, ще комуникират документа към всички участници. Ето и основните насоки за проектиране на автомобил за Shell Eco-marathon с plug in батерия в категорията „Градски тип”:
· Начин на задвижване на автомобила: чрез plug-in батерия

· Изисквания за автомобила: избраният проект ще се състезава в категория „Градски тип” на финалите на Shell Eco-marathon. Това са автомобили, които изглеждат и дават усещането за пътническо превозно средство. Автомобилите от тази категория трябва да бъдат с 4 колела, всякакви допълнителни аеродинамични добавки към корпуса (като например крила) са забранени. Всякакъв вид допълнения към корпуса, които могат да бъдат опасни за другите отбори, са забранени (острите форми трябва да бъдат с радиус най-малко 5 см или да бъдат изработени от специален материал тип пяна). Вътрешността на колата не бива да съдържа никакви части, които биха могли да бъдат опасни за пилота по време на състезанието. Стъклата на автомобила не трябва да бъдат изработени от материал, който може да се раздроби на малки части (препоръчителен материал – поликарбонат). 
· Размери на автомобила:
· височина: между 100 см и 130 см;
· ширина: между 120 см и 130 см.
· дължина: между 220 см и 350 см.
· кабината на шофьора трябва да бъде най-малко 88 см висока и трябва да има минимум 70 см ширина, мерено от раменете на шофьора.
· максималното тегло на автомобила без шофьора трябва да е 205 кг.
· Купе на автомобила: купето трябва да покрива всички механични части на автомобила без колелата и окачването, независимо от коя страна се гледа автомобила. Колелата и окачването трябва да бъдат изцяло покрити от купето, гледано отгоре. Мястото на шофьора трябва да е покрито. Наличие на предно стъкло на автомобила е задължително. Всички подвижни механизми (например врати на автомобила) трябва да са стабилно закачени за купето. Трябва да има багажно отделение за обект с големина на куфар с размери 50 на 40 на 20 см (дължина/височина/ширина). То трябва да бъде лесно достъпно отвън и да има елементи, които да придържат багажа на едно място по време на състезанието. Колата трябва да бъде оборудвана със специална халка, която позволява изтегляне на модела от друго превозно средство при нужда.
Изискванията относно конструирането на шасито, задвижването, видимостта за водача, предпазни колани,спирачна система, и др. можете да намерите в подробния Правилник на английски език. Моля, запознайте се с тях внимателно и ги съблюдавайте при подготовка на вашия проект.
www.shell.com/ecomarathon/europe
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