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Оперативна програма

“Развитие на конкурентоспособността на българската икономика” 

2007-2013




PROJECT BG161РО003 – 4.2.01-0001

“PROMOTION OF THE INTERNATIONALIZATION OF THE BULGARIAN ENTERPRISES”

Проект № BG161РО003 – 4.2.01-0001

„НАСЪРЧАВАНЕ НА ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗАЦИЯТА НА БЪЛГАРСКИТЕ ПРЕДПРИЯТИЯ”
This projects are financed by the European fund for regional development through an Operational programme “Development of the competitiveness of the Bulgarian economy 2007 – 2013”
Тeзи проекти  са получили финансиране от Европейския фонд за регионално развитие чрез Оперативна програма „Развитие на конкурентоспособността на българската икономика 
2007 – 2013г.”

ДО
УПРАВИТЕЛЯ / ИЗПЪЛНИТЕЛНИЯ ДИРЕКТОР
ОТНОСНО: Участие на национален щанд на международната търговска изложба за производствени технологии и автоматизация Metav, 11 – 15.03.2014, Дюселдорф, Германия
УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,

ИАНМСП организира национален щанд на международната търговска изложба за производствени технологии и автоматизация Metav, 11 – 15.03.2014, Дюселдорф, Германия. Във връзка с изпълнението на Дейност 6 по Проект „НАСЪРЧАВАНЕ НА ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗАЦИЯТА НА БЪЛГАРСКИТЕ ПРЕДПРИЯТИЯ”, договор №BG-161-PO003-4.2.01-0001-C0001 за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по Приоритетна ос 4 „Укрепване на международните пазарни позиции на българската икономика” на Оперативна програма „Развитие на конкурентоспособността на българската икономика” 2007-2013, по който ИАНМСП е институционален бенефициент.

Международната търговска изложба за производствени технологии и автоматизация Metav се провежда на всеки две години и е втората по големина специализирана изложба за металообработващата промишленост в Германия. През 2012 г. изложението е посетено от около 40 000 посетители от над 30 държави, като 60% от тях идват от индустриалния сектор – главно представители на машиностроенето, индустриалното строителство и автомобилостроенето. 45% от посетителите са представители на средния и висш мениджмънт. Участието на Metav 2014 е предлага много добра възможност за установяване на бизнес контакти и получаване на поръчки. За по-подробна информация може да посетите www.metav.de.
ИАНМСП организира българско национално участие на международната търговска изложба за производствени технологии и автоматизация Metav, 11 – 15.03.2014, Дюселдорф, Германия при следните условия:
ИАНМСП поема разходите за
· Наем на изложбена площ; 

· Проектиране и изграждане на щанд;

· Наемане на оборудване и обзавеждане;

· Регистрация на изложителите;

· Включване на изложителите в панаирния каталог;
· Рекламиране на участието.
Фирмите изложители поемат всички останали разходи за
· Транспорт и обработка на експонати и други изложбени компоненти;

· Командироване и пребиваване на служителите (пътни, дневни, квартирни и застраховка);

· Заявени допълнителни услуги, извън изброените в Раздел II, т.2 от Общите условия за участие;

· Застраховка на експонатите по време на транспортирането им и на изложението.

Участието в международни панаири / специализирани изложби на българските предприятия представлява минимална помощ по смисъла на Регламент № 1998/2006 г. на Европейската комисия относно прилагането на чл. 87 и чл. 88 от Договора към минималната помощ (ОВ L 379/28.12.2006). Информация за предоставените минимални помощи на предприятието може да получите в Интернет на www.sme.government.bg или http://www.stateaid-bg.com/finance/opencms/finance.

Кандидатстването и одобрението за участие се извършва по реда и с документите, посочени в Общите условията за участие на Национален щанд, организиран от ИАНМСП. Необходими са:

· Заявка-договор за участие в 2 оригинала (по образец), подписана и подпечатана от представляващия предприятието или изрично упълномощено от него лице с представено копие на нотариално заверено пълномощно;

· Декларация за получени минимални / държавни помощи и за нефинансиране от други източници (по образец), подписана и подпечатана от представляващия предприятието. Минималните помощи обхващат текущата и предходните две финансови години. Може да проверите получените минимални помощи и на сайта на Министерството на финансите http://minimis.minfin.bg/ReportBulstat.aspx; 
· Декларация за обстоятелствата по чл. 3 и чл. 4 от ЗМСП (по образец), подписана от представляващия предприятието. Когато предприятието е свързано и/или e предприятие партньор, към декларацията се представя и справка (по образец) за обобщените параметри на предприятието. Справката следва да съдържа информация за всяко от свързаните предприятия и/или предприятие партньор. Прилагаме и Указания за попълване на Декларацията;
· Удостоверение по чл.87, ал.6 от ДОПК за липса/наличие на публични задължения по чл.162, ал.2, т.1 от ДОПК към държавата (валидност до 6 месеца), оригинал или заверено копие с текст „Вярно с оригинала”, което да е валидно към датата  на подаване на документите за кандидатстване;

· Правила за поведение при участие на представители на български предприятия в промоционални прояви.
За допълнителна информация сме на Ваше разположение на телефон 02 940 7988 и имейл t.mutafova@sme.government.bg (Тереза Мутафова).
При интерес за участие на международната търговска изложба за производствени технологии и автоматизация Metav, 11 – 15.03.2014, Дюселдорф, Германия е необходимо да подадете пълния комплект документи в деловодството на ИАНМСП (ул. Леге 2-4, 1000 София), по пощата или с куриер най-късно до 24.01.2014 г.

Ще се радваме на Вашето участие!
С уважение,

ЕВГЕНИЙ ИВАНОВ
Изпълнителен Директор

	  
	
                 

	Валя Попова, началник на отдел РЕП

	Изготвил:
	     
	Тереза Мутафова, главен експерт в отдел ИОБ


Този документ е създаден с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Развитие на конкурентоспособността на българската икономика” 2007 – 2013, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския фонд за регионално развитие. Цялата отговорност за съдържанието на документа се носи от Изпълнителна агенция за насърчаване на малките и средните предприятия и при никакви обстоятелства не може да се приема, че този документ отразява официалното становище на Европейския съюз или Министерство на икономиката и енергетиката.

