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Уважаеми дами и господа,

Италианската търговска камара в България организира делегация, която в периода 5 - 8 ноември 2014 г., ще посети 18-то издание на изложението ECOMONDO – Международен панаир за оползотворяване на материали и енергия и устойчиво развитие - Римини, Италия. 

За участие са поканени фирми вносители или директни клиенти на: машини и технологии за събиране, третиране, извозване, инспектиране и рециклиране на отпадъци; пречистване на вода и въздух; саниране на замърсени терени; разрушаване на сгради, транспорт и рециклиране на инертни материали; оползотворяване на излезли от употреба превозни средства; фирми - управляващи сметища; както и представители на индустриални предприятия от секторите: химическа промишленост, хартиена и дървообработваща промишленост, металургия, които имат проекти свързани с опазване на околната среда.  
ECOMONDO е най-важният салон за зелени технологии и нов стил на живот, място за среща на индустрията, свързана с околната среда и устойчивото развитие и заинтересованите институции, публична администрация, браншови организации и НПО, работещи в сектора. На форума ще бъдат съпоставени различни модели за икономически растеж посредством иновации, чисти технологии и чрез нова гледна точка относно урбанизацията и нейния социален контекст. Подробна информация за изложението можете да намерите на сайта: www.ecomondo.com
Програмата на делегацията включва задължително провеждане на минимум 10 двустранни срещи с предварително подбрани изложители. Регистрацията на срещите ще се осъществи чрез онлайн платформа, за която ще получите допълнителна информация.

За да участвате в селекцията е необходимо да ни изпратите сканиран по електронна поща или по факс приложения регистрационен формуляр. Ще бъдат разглеждани само заявки, в които е попълнена цялата фирмена информация и са подчертани кодовете на продуктовите категории, които представляват интерес за Вас. Краен срок за приемане на заявките е 05 септември 2014 г. 

Разходите за три нощувки, трансферите от летищата на Болония, Анкона и Римини до хотела и обратно, трансферите до панаира, преводач за деня на срещите, както и входният билет са за сметка на организаторите.

Екипът на Италианската Търговска Камара в България е изцяло на Ваше разположение за допълнителна информация.

(референт – Чавдар Горчев, тел./факс: +359 2 846 3282, е-mail: camcomit@camcomit.bg).

Приложения:

1. Регистрационен формуляр (на английски език)

2. Брошура на изложението

София, 20 август 2014 г.
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