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ПРЕФЕРЕНЦИАЛЕН ПАКЕТ ЗА ОБСЛУЖВАНЕ НА ЧЛЕНОВЕ НА ИКЕМ
МИЕЛ – Компания за събития и пътувания е специализирана фирма за организация на бизнес и индивидуални услуги в сферата на туризма в т.ч. транспорт (въздушен, морски, сухоземен), хотелско настаняване, места за провеждане на бизнес събития (вкл. техническо оборудване и брандиране), кетеринг, културни и социални дейности, програми за сплотяване на екипа и насърчаване производителността на служителите, индивидуални пътувания и почивки, както и други услуги от раздел събития като посещение / участие на търговски изложения и форуми, посещения на музикални и спортни събития.

Преференциална политика за членове на

национална браншова организация индустриален клъстер „електромобили“:

· Персонализирано обслужване – лице за контакт за изготвяне на оферти / пакети – Елена Петрова, моб.: +359 888 168 890, miel@miel.travel 

· Приоритетно обслужване (отговор до 24 ч. с изключение на официални почивни дни) на изпратено запитване на електронната поща на Компанията.  

· Експресно (в рамките на 72 часа) индивидуално изготвяне на оферта за бизнес (лично) пътуване по предварително зададени критерий и бюджет;

· Освобождаване от такса (в размер на 150 лв.) за изготвяне на оферта за провеждане на бизнес събитие на територията на България и/или чужбина;

· 5 % отстъпка от продукти на МИЕЛ, официално обявени на интернет страницата на Компанията;    

· Намаление (в размер на 15 лв.) на такса обслужване на самолетните билети. МИЕЛ е оторизиран агент на ИАТА за продажба на самолетни билети на всички представени авиокомпании в България.
МИЕЛ (дългогодишен член на ИКЕМ) цели чрез настоящия преференциален пакет да подпомогне активно членовете на клъстера в техните бизнес пътувания и за установяване на бизнес контакти между тях и външни организации и фирми. 
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